## **A05**

### 中国新西兰科考人员到达克马德克海沟最深点

# "奋斗者"号两探万米海沟

中国-新西兰联合深渊深潜科考队 27日在新西兰奥克兰表示,首次中国-新 西兰联合深渊深潜科考航次第一航段科 一 考任务顺利完成,两国科考人员借助载人 潜水器到达克马德克海沟最深点。"奋斗 者"号全海深载人潜水器沿克马德克海沟 轴部最深处下潜5次,其中两次达万米。

搭载"奋斗者"号全海深载人潜水器 的"探索一号"科考船10月6日从中国三 亚起航,10月31日自奥克兰的港口前往 西南太平洋最深处超过1万米的克马德 克海沟,开展首次中国-新西兰联合深渊 深潜科考。11月25日,科考船只完成第 一航段任务,返回奥克兰的港口。

据中科院深海所本航次领队彭晓彤 介绍,在第一航段中,"奋斗者"号下潜作 业16次,其中14次作业超过6000米水 深,覆盖克马德克海沟俯冲带不同构造 单元。"奋斗者"号沿克马德克海沟轴部 最深处下潜5次,其中两次达万米。

这是国际上首次在克马德克海沟区 域开展大范围、系统性的载人深潜调查, 采集了深渊宏生物、岩石和沉积物样品, 为理解深渊的生命演化与适应机制、深 渊沉积环境演变以及板块俯冲与物质交 换诵量提供了重要支撑。

科考队表示,第一航段中,中科院深海 所潜航员邓玉清和新西兰国家水资源和大 气研究所科研人员卡琳·施纳贝尔共同成为 人类历史上首次到达克马德克海沟最深点

中国驻新西兰大使王小龙说,今年 正值中新建交50周年,"探索一号"的到 来为不断发展的中新友好合作关系增添 了新的注脚。这次考察访问为中新开展 海洋合作提供了重要的平台。

当地时间27日18时,"探索一号"再 次起航,展开新一阶段的联合科考。

(据新华社)



▲11月27日,中国"探索一号"科考船 搭载着"奋斗者"号全海深载人潜水器停靠 在新西兰奥克兰皇后码头。

新华社记者/郭磊 摄



▲"奋斗者"号在深海拍摄的海洋生物。 新华社发

#### 通用流感疫苗要来了? 研发获得了新进展

初步动物试验数据显示,美国和加拿大研究人 员正在研发的一种流感疫苗,为开发通用型流感疫 苗带来了希望。

流感病毒可分为甲、乙、丙三型。对人类而言, 甲型病毒常引起流感大流行,乙型病毒常引起局限 性流行, 丙型病毒较少引起流行。因此, 研发人用流 感疫苗仅针对甲流和乙流。其中,甲流病毒依据病 毒血凝素蛋白(HA)的不同分为18种亚型,乙流病 毒目前分为山形株和维多利亚株。

流感病毒具有高度易变性和不可确定性,因此 流感疫苗所含病毒组份需要定期替换。世界卫生组 织每年会预测下个流感季可能流行的毒株,就疫苗 构成提出建议。

美国研究人员在最新一期《科学》期刊刊载的论 文中写道,他们研发的疫苗使用mRNA(信使核糖核 酸)技术包含的mRNA分子,能给目前已知的全部 20种甲流和乙流亚型毒株蛋白质片段编码,在动物 试验中可诱导细胞制造出流感病毒表面血凝素蛋白 的复制品,诱发机体产生记忆免疫反应,显著减少重 症和死亡病例。

小鼠试验显示,小鼠接种完两剂疫苗后,体内产 生了针对上述20种流感毒株的特异性抗体,且抗体 在4个月内处于稳定状态。即使它们接触的毒株与 制造疫苗所用毒株不同,疫苗也能显著减轻症状并 大幅降低死亡率。

研究人员在貂身上测试新疫苗,得到了类似结果。 不过,研究人员预计,新疫苗不能完全防止感染 流感病毒。路透社说,这款通用疫苗如果研制成功, 并不意味着可以终结流感季节性流行,但世卫组织 将从此不必每年预测新的流行毒株。

(本报综合)

### 21金! 中国工匠闪耀世界技能大赛

当地时间27日下午,奥地利山城萨 匹克",其竞技水平代表了当今职业技能 尔茨堡寒意逼人,而在萨尔茨堡展览中 发展的世界先进水平。2022年世界技能 心举行的2022年世界技能大赛特别赛奥 大赛特别赛9月至11月在15个国家分散 地利赛区闭幕式却热闹非凡。在各国选 举办。随着奥地利赛区比赛落幕,2022年 手和现场观众此起彼伏的欢呼声中,8名 世界技能大赛特别赛全部62个项目比赛 中国选手身披国旗陆续登上领奖台,鲜 均告结束。中国代表团在参加的34个项 艳的"中国红"成为闭幕式上一道亮丽的 目上共获得21枚金牌、3枚银牌、4枚铜牌

站,设置电气装置、砌筑、混凝土建筑、工 的工匠精神。 业控制、化学实验室技术、重型车辆维修 界技能大赛特别赛的征程画上完美句号。

世界技能大赛被誉为"世界技能奥林

计划在2072年取出来

间胶囊,纪念巴西独立200周年。

物馆,在门前距地面1米深处埋下一颗时

丙烯涂料,防腐并抗冲击。时间胶囊内装

厘米、宽55厘米、高43厘米,表面涂有聚 藏列入展品。

于U盘的数字文件、国家博物馆主建筑碎 结构也严重受损。

巴西国家博物馆埋下"时间胶囊"

25日,位于里约热内卢的巴西国家博 片以及学生的绘画作品等。

这个时间胶囊是个不锈钢箱子,长61 保存的物品将作为国家博物馆的永久收

有2022年的政府文件、信件、报纸、保存 大火,馆内2000万件藏品损失殆尽,建筑

和5个优胜奖,位列金牌榜第一,金牌总数 23日至27日举行的奥地利赛区比赛 刷新单届比赛历史最好成绩,展现了中国 是2022年世界技能大赛特别赛的最后一年轻一代务实肯干、坚持不懈、精雕细琢

中国队在今年世界技能大赛特别赛 和货运代理7个项目,共吸引来自38个国 多个项目上实现金牌或奖牌"零"的突破, 家和地区的100名选手参赛。经过激烈 在美容、家具制作、货运代理、重型车辆维 角逐,中国选手在参加的全部赛事中脱颖 修、化学实验室技术、抹灰与隔墙系统等 而出,斩获6枚金牌、1枚铜牌,为今年世 项目上首次摘金,在网站设计与开发等项 目上首次获得奖牌。

巴西国家博物馆计划于2072年巴西

2018年, 这座博物馆因短路漏电引起

独立250周年时取出这个时间胶囊,里面

(据新华社)

### 马斯克的头,山羊的身子,骑在火箭上 这个古怪礼物 要硬送给马斯克?



▲准备送给马斯克的礼物"埃隆山羊"。 网络供图

26日,一个古怪的礼物,运到美国得克萨斯州的 特斯拉公司办公室,送给埃隆·马斯克。

这个礼物看上去很诡异,长着马斯克的头,身子 是山羊,骑在火箭上。制造者是加拿大艺术家凯文• 斯通,他接到电话预订,要他在三五个月内做这样一 个雕像,他花了近6个月完成。

制造雕像花了60万美元。委托者自称是马斯 克的支持者,并说是他们对马斯克的佩服,是他们的 加密货币的灵感来源,他们推出的加密货币就叫做 "埃隆山羊"代币。山羊的英文单词GOAT,又是"史 上最伟大的(Greatest Of All Time)"这句话的首 字母缩略词。

26日晚他们在推特发文说:"大约1小时后,我 们将在奥斯汀送给马斯克'埃隆山羊'。"

"马斯克,我们坚持不懈,我们的毅力无与伦 比。"过了2个小时,这个账号又说,"我们听说你在 这栋楼里,请跟我们打个招呼。"

目前尚无马斯克是否接受这个礼物的消息。

(本报综合)

# 老旧小区改造后 顶楼房子齐漏水

事发天元区阳明苑小区,居民质疑工程质量

株洲晚报融媒体记者/易楚曈



老旧小区改造原本是件好 事,天元区黄河北路阳明苑小 区的包先生却有苦难言。"前日 降雨过后,好端端的家成了'水 帘洞',像这样的老旧小区改造 工程质量,还不如不改!"包先 生愤愤不平。遭遇这样的事, 在小区还有几户。

▶阳台上天花板漏水的水 渍。 记者/易楚曈 摄



#### ○ 小区改造后,顶楼成"水帘洞"

11月28日上午,记者来到该小区。沿扶 水,我前后多次拨通'12345'政务服务热线电 梯前往2栋1单元顶楼的包先生家时,在4楼的 话,可始终不能从根本上解决问题。" 楼梯墙壁即发现有水渍。包先生家的三间卧 室则成了"水帘洞";主阳台的一个水盆里盛满 了滴漏下来的污水,阳台墙壁斑驳有水迹,窗 帘已被滴漏下来的雨水浸透。

包先生说,小区建于上世纪90年代,2019 年由天元区物业服务指导中心负责实施老旧 持续下去,难免会发生漏电伤人、火灾等隐 小区改造。"从2020年首次发现房屋屋顶漏

#### 两个楼栋顶楼住户均有漏水现象

的还有邻居胡女士。记者在胡女士家发现,她 度的漏水现象,包先生家是漏水最严重的一 家新刷的墙漆已起皮,主卧阳台上也有不同程 家。小区原住户已不多,而租户大多时间不在 度的漏水迹象。

小区物业人员告诉记者,该小区自完成改

不仅如此,因老旧小区改造导致房屋漏水 造后,小区内仅有的两栋楼顶楼均存在不同程 家,因此难免发现不了问题。

包先生妻子也表示,最初负责防水作业的

湖南云辉市政工程责任有限公司施工人员先

次止住老漏水点后,过一段时间又会有新的漏

水点。因漏水,家里的电路跳闸过3次,再这么

患。"

后上门为她家屋顶补漏10余次,"但施工队每

#### ○ 部门承诺拿出整改方案

包先生反映后,天元区物业服务指导中心 派来湖南云辉市政工程责任有限公司施工人 中心工程科工作人员解释,包先生家的漏水问 员上门勘漏。施工工作人员王某表示,他们按题,是受原房屋原有建造施工技术所限,以及 图施工,如果图纸不出现错误,按理不会出现 施工拆除楼顶原有花坛和隔热层时,屋面结构 问题。"公司的施工队拆除楼栋原有花坛、隔热 层,还负责项目的防水工程。我们也很费解, 为何上门维保10余次总止不住漏。"王某无奈 叹了口气。

#### ○ 雨季快来了,住户急盼解决

表示,该公司只负责楼栋防水单项工程,并未 涉及楼栋原有花坛、隔热层等拆除工作,同时 现场看来看去,也给不出一个肯定的处置方 他与天元区物业服务指导中心现场勘察人员对 案。马上要进入寒冷的雨季了,我们夫妻只能 为,"我市现有城市管理规范规定,城区房屋不 尽快地解决房屋漏水问题。"包先生叹气道。

可能遭遇受损而影响。此外,防水完工后,天 气热胀冷缩等原因也会导致房屋渗漏。设计 部门将于11月28日下午拿出整改方案,漏水 区域采用搭建树脂瓦方式予以改造。

记者来到天元区物业服务指导中心。该

湖南云辉市政工程责任有限公司宋某则 能搭建树脂瓦防水。因此,这条道肯定行不通。"

"施工队上门十余次解决不了,勘漏人员 搭建树脂瓦的方法均持反对意见。两人共同认 走一步看一步,寄希望有关职能部门能切实、

#### 5岁萌娃用7斤铁链跳绳 一身本领"圈粉"

本报讯(株洲晚报融媒体记者/廖智勇) 28日上午,位于荷塘区新屋街路,5岁萌童小 浩(化名)展示铁链跳绳绝活,灵活的身姿和 连贯动作赢得围观市民连声叫好。

小浩告诉记者,他练习铁链跳绳已有1 年多,最高纪录是连续跳34个。记者借来电 子秤称量他手中铁链,足足有7斤重,小家伙 能将铁链舞得虎虎生风,可见力气不小。

"他手里的铁链其实是一根狗链,这套 绝活儿,小浩完全是自学成才。"小浩的父亲 表示,家中养了一条中型犬,狗链闲置时,小 浩便拿来当"武器"玩,一个偶然的机会,他 发现儿子竟然能用铁链跳绳。

见儿子对运动类项目感兴趣, 唐勇章便 带他到一家拳击俱乐部,任由他和俱乐部里 的叔叔阿姨、哥哥姐姐们玩,仅仅1年多时 间,小家伙就掌握了许多本领。

小浩最初练习铁链跳绳时,铁链经常打 到头部和脚踝,导致脚踝和小腿处出现多处

"他妈妈心疼儿子,不让他再练习,小家 伙就自己偷偷练。"唐勇章认为,儿子展现出 运动方面的天赋,所以他从小浩4岁半开 始,有意识地指导儿子练习自由搏击、长拳 等运动项目,并逐步提升难度。随着力量和 身体灵敏度的提升,小浩用铁链跳绳也越来 越得心应手。

围观人群中,有人自告奋勇尝试铁链跳 绳,但跳了不到5个便被铁链打到小腿。

小浩跳完绳,还展示了倒挂金钩、拳击 等"武艺",一套连续空翻动作完成得行云流 水。唐勇章介绍,小浩还有一个11岁的姐 姐王凌薇,她也是从4岁开始练习运动项 目,已经拿过4次武术套路比赛全省冠军。 小浩以姐姐为榜样,在湖南赛区昆仑决青少 年搏击联赛上作为年龄最小的参赛选手,获 得了幼儿组第二名的好成绩。



▲小浩展示铁链跳绳"绝活"。

记者/廖智勇 摄



#### 株洲九方装备股份有限公司持有的北京北九方轨道交通科技有限公司40%股权转让项目公告

方轨道交通科技有限公司40%股权转 活动) 让项目公开征集受让方。

现将有关事项公告如下: 一. 标的基本情况:

1. 标的名称:北京北九方轨道交通

科技有限公司40%股权转让。

2. 标的企业经营范围: 轨道交通装 备零部件的研发、制造、维修、销售及售 佰伍拾万元整); 后服务;非标设备及工装的制造、安装; 材料表面新技术处理;机械零部件加整)。 工、冷作、粘接;普通机械修理(锅炉、电 梯、起重设备除外);研制电动游览车、 电动车辆、机电一体化设备,工模具设 人、自然人及其他组织。 计、制造、修理,工模具工艺技术服务, 金属材料销售;上述商品及技术的进出 口业务(需专项审批的除外);厂房、设 至2022年12月26日止。

经批准委托,定于2022年11月29 备租赁;铁路机车车辆配件制造;汽车

现将有关事项公告如下: 幅度:

1. 挂牌价格: 1705.116 万元(大写: 日。 壹仟柒百零伍万壹仟壹佰陆拾元整);

四.时间节点:

1. 挂牌时间从: 2022年11月29日

大厅(株洲市天元区牛家牌路111号株 司签订《网络成交确认书》。 洲市公共资源交易大厦)办理竞买登记 二. 挂牌价格、保证金金额及加价 手续(公休日及法定节假日不办理)

4.保证金缴纳截止:2022年12月28 3.加价幅度:10万元(大写:拾万元 心有限公司;开户行:兴业银行株洲分 www.zzaee.com.cn查询。 行;账号:3680 8010 0100 3297 69)。

5. 竞价时间: 2022年12月29日10 具有完全民事行为能力的企业法 时开始在株洲市产权交易中心有限公 司依照公平、公正、公开的原则进行网 络竞价。

6. 竞价结果公示时间: 2022年12 月30日至2023年1月5日,请受让方于

2.报名:竞买人应在2022年11月 2023年1月6日前往株洲市公共资源交 日至 2022年12月26日依法对株洲九 及汽车零配件零售。(依法须经批准的 29日至2022年12月26日17:00前持有 易中心办理《交易确认书》,并凭《交易 方装备股份有限公司持有的北京北九 项目,经相关部门批准后方可开展经营 效证件到株洲市公共资源交易中心一楼 确认书》到株洲市产权交易中心有限公

五.项目情况咨询:

1. 项目具体情况请到株洲市产权交 3. 资格审核时间: 2022年12月27 易中心有限公司及株洲九方装备股份 有限公司咨询。

2. 其他详情请登录株洲市公共资源 2.保证金金额:350万元(大写:叁 日17:00前(以银行到账为准), 竞买保 交易中心网站: ggzy.zhuzhou.gov.cn及 证金账户(账户名称:株洲市产权交易中 株洲市产权交易中心有限公司网站:

> 六.联系方式: 株洲九方装备股份有限公司 赵女士0731—28464959 株洲市产权交易中心有限公司 胡女士0731—28107409

株洲市产权交易中心有限公司 2022年11月29日





